



中共洛阳市委机关报

2019年12月30日 农历己亥年十二月初五日 星期一

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

全国“两会”明年3月3日、5日在京召开

十三届全国人大三次会议将于明年3月5日召开
建议全国政协十三届三次会议于明年3月3日召开

综合新华社电 十三届全国人大常委会第十五次会议12月28日表决通过了关于召开十三届全国人大三次会议的决定。根据决定,十三届全国人大三次会议将于2020年3月5日在京召开。决定建议十三届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告、2020年国民经济和社会发展计划草案;审查2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案的报告、

2020年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告等。

日前召开的政协第十三届全国委员会第三十一次主席会议,审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十三届三次会议于明年3月3日在北京召开。

李亚主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要文章和省委经济工作会议精神强调

贯彻落实中央省委部署要求科学谋划明年工作 为转型发展高质量发展厚植新优势培育新动力

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局》,研究我市贯彻落实意见;传达省委经济工作会议精神,分析当前我市经济形势,研究2020年全市经济工作。

会议原文学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章内容,学习了《中共中央国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》,听取了习总书记关于区域协调发展的一系列重要论述,特别是总书记在推动中部地区崛起工作座谈会、黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,认真学习领会、抓好贯彻落实。

会议强调,要充分认识促进区域协调发展的重大意义,准确把握新时代推进区域协调发展的新趋势、新要求,坚持稳中求进工作总基调,把握规律、顺应规律、寻找机遇,发挥好比较优势,加快建设国家区域性中心城市、中原城市群副中心城市,不断发力都市圈、提升辐射力、打造增长极、形成新引擎。要抢抓机遇、积极融入国家重大战略,主动对标、用好各项政策措施,勇于担当、落实新的定位,为洛阳转型发展高质量发展厚植新优势培育新动力。

会议传达了省委经济工作会议精神,学习了《中共中央国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》,听取了习总书记关于区域协调发展的一系列重要论述,特别是总书记在推动中部地区崛起工作座谈会、黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,认真学习领会、抓好贯彻落实。

对加强党对经济工作的领导、提高经济治理能力和水平的重要要求,确保省委省政府各项部署要求落地落实到位。要科学看待当前经济形势和发展态势,既要看到成绩、坚定信心,更要正视问题、保持清醒,善于用辩证思维看待形势发展,善于把压力转化为推动高质量发展的动力,一步一个脚印把发展蓝图变为现实。

会议强调,要科学确定发展指标,认真研究谋划明年经济工作。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化“9+2”工作布局,挺起制造业脊梁,积极实施“97183”合理有效投资行动计划,进一步激发消费潜力,推进高质量发展不断迈上新台阶。要强化中心城市带动作用,加快洛阳都市圈规划建设,提升区域辐射带动能力。要坚持“三力联动”,把优化营商环境作为明年工作的重中之重,持续激发高质量发展的蓄能势能。要坚决打好“三大攻坚战”,确保全面建成小康

社会的成色更足。要持续推进文旅融合,在文化繁荣兴盛上奋勇争先。要坚持蓄势谋势,加强重大项目重大工程谋划,厚植发展新优势。要接续办好民生实事,使我们的城市更有底蕴、更有颜值、更有温度。要全力做好一季度各项重点工作,扎实推进项目建设,抓好“双节”期间企业生产经营,持续加强党风廉政建设,守好安全底线,保障市场供应、丰富文化生活,着力实现“开门红”。

会议传达了省委省政府关于做好统计工作的要求。会议指出,要提升站位,深刻认识统计工作的重要性,认真学习领会习近平总书记以及中央、省委部署要求,抓住关键领域,加强组织领导,树立正确政绩观,加快推进统计改革,依法开展统计工作,着力提高统计工作的科学性权威性,为洛阳高质量发展提供真实可靠的基础性依据。会议还研究了其他事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 『新时代 新作为 新篇章』

轴研所多款产品应用在长征五号火箭和实践二十号卫星上,为其完成发射任务提供重大保障

『洛阳关键件』助力我国航天冲上新高度

本报讯(记者 陈曦 通讯员 胡波 韩珂珂)27日,长征五号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场点火升空,圆满完成第三次发射任务,我国航天事业冲上新高度。记者从洛阳轴研所有限公司(简称轴研所)获悉,在此次发射中,长征五号及其搭载的实践二十号试验卫星在关键位置配备了多款该企业研制的产品。

“长征五号火箭的发动机涡轮泵轴承,全部是由轴研所设计制造的。”轴研所特种轴承事业部高级工程师马小梅表示。涡轮泵是液体燃料火箭发动机的关键部件,其作用是将燃料剂和氧化剂送入发动机的燃烧室,类似于人体的心脏部位。涡轮泵中的轴承,又是涡轮泵的支撑和旋转核心部件。轴承能否安全正常使用,是火箭能否安全发射的关键因素。

据了解,长征五号火箭芯一级采用了大推力氢氧发动机。同时,作为一级火箭助推器的8台120吨级液氧煤油发动机,承担了火箭起飞90%的总推力。由于液氢温度为零下253摄氏度,液氧温度为零下183摄氏度,使得相关零部件在经受数千摄氏度以上超高温考验的同时,还要面对极度严寒环境的挑战。

此外,由于缺少油脂添加,滚珠轴承在工作过程中,需要在保持高速运转的同时尽量减少摩擦,使得轴承必须具备极高的可靠性,这也为相关设计制造了不小的难题。

为满足长征五号的特殊要求,轴研所从轴承材料、轴承设计、加工工艺和轴承润滑等许多方面进行了深入研究和试验,突破多项关键技术,填补了国内空白,最终研制出应用在长征五号火箭发动机涡轮泵中的角接触球轴承、内圈双半三点接触球轴承和深沟球轴承产品,保证了这次发射任务的圆满完成。

此次长征五号运送的“乘客”——实践二十号卫星意义重大,这颗卫星将在轨验证我国自主研发的新一代大型地球同步轨道卫星平台“东方红五号”,是目前我国研制的地球同步轨道卫星中发射质量最大的一颗。该款卫星也应用了轴研所的多款产品。

在正常运行中,卫星沿着设定轨道运转,会遭遇周围环境温度的剧烈变化。为保证设备正常使用,需要通过水介质调整卫星整体温度。(下转02版)



健康游园 乐享生活

昨日,天气晴朗,在伊水游园健康主题公园,不少市民来到这里健身休闲。该公园把健康核心信息融入设施和景观中,是集知识、运动、休闲、娱乐于一体的公共活动场所,让市民在追求健康生活方式的同时,实现人与自然的和谐相处。

近年,我市完善促进全民健身制度性举措,加快建设“15分钟健身圈”,画好、画精、画美城市建设“工笔画”,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

记者 刘冰 摄

中共洛阳市委办公室 洛阳市人民政府办公室

关于做好2020年元旦春节期间有关工作的通知

各县(市、区)党(工)委和人民政府(管委会),市委各部委,市直机关各单位,各大中型企业、科研院所和大专院校,各人民团体:

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,切实做好元旦、春节期间各项工作,确保全市人民度过欢乐、平安、祥和的节日意义重大。按照《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2020年元旦春节期间有关工作的通知》《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于做好2020年元旦春节期间有关工作的

通知》精神,经市委、市政府同意,现就有关事项通知如下:

一、关心群众冷暖,切实保障困难群众基本生活

各级党委政府要按照“小康路上一个都不能掉队”的要求,以高度的政治责任感,认真落实各项社会保障政策,广泛开展走访慰问、帮扶救助等活动,切实帮助困难群众解决生产生活中的实际困难和问题。持续深入开展“旧账清零”“解民忧、纾民困、暖民心”“让群众更满意”三大行动,切实解决一批群众关心的烦心事、揪心事。重点安排好

优抚对象、低保户、五保户、空巢老人、零就业家庭、残疾人家庭等困难群众的生活,让广大人民群众切实感受到以习近平同志为核心的党中央的温暖和关怀。落实各项社会保障政策措施,确保各项救助补助资金及时足额发放到位。启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。组织开展对特殊困难群众办实事、送温暖活动,加大对生活无着的流浪乞讨人员、特别困难的进城务工人员、困难老年人、精神病人、危重病人、残疾人的帮

扶救助和安全保护力度,做好孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、困境儿童等的关心关爱工作,切实保障他们衣食住行就医等基本生活需要。开展“根治欠薪冬季专项行动”,畅通诉求渠道,组建专班处理欠薪问题,严厉打击恶意拖欠、欠薪逃匿等违法犯罪行为,全力以赴做好欠薪工作,确保农民工及时足额拿到工资。利用节日期间外出务工人员返乡的时机,积极开展联系走访,了解工作生活情况,介绍洛阳发展变化,鼓励他们返乡创业。(下转03版)

市纪委下发通知——

廉洁过节“十严禁” 党员干部要记牢

02版

洛阳市统建人才公寓主体结构封顶

03版

扫描下方二维码
轻松订阅《洛阳日报》